
Ochrana hospodářské soutěže z pohledu kontroly spojování soutěžitelů 

Abstrakt 
 

Jednou ze základních oblastí soutěžního práva je kontrola spojování soutěžitelů. 

Ochrana hospodářské soutěže, jako předmět soutěžního práva, vyžaduje posuzování spojování 

soutěžitelů a jejich povolování v případech, kdy se jedná o spojení, které mohou vyvolat 

strukturální změnu na trhu, která bude mít trvalý charakter. 

Práce se zabývá jednotlivými aspekty a instituty rozhodnými pro posuzování spojování 

soutěžitelů, ať už z pohledu českých nebo evropských právních předpisů. Úvahy a výklad o 

jednotlivých aspektech spojování soutěžitelů jsou podloženy rozhodovací praxí, zejména Úřadu 

pro ochranu hospodářské soutěže a Evropské komise. Účelem práce je podrobně představit 

instituty kontroly spojování soutěžitelů a podívat se na ně kritickým pohledem, aby bylo možné 

zodpovědět základní otázku položenou v úvodu práce, a tedy zda jsou stávající pravidla 

posuzování spojování soutěžitelů schopné efektivně chránit hospodářskou soutěž i v současné 

dynamické době. 

V jednotlivých kapitolách je nejprve prostor věnován všeobecnému představení 

hospodářské soutěže a jejího významu, jakož i soutěžního práva. V následujících kapitolách 

práce prochází systematicky jednotlivými stěžejními aspekty spojování soutěžitelů, jako je 

správné definování soutěžitele, resp. podniku, představení různých forem spojování soutěžitelů, 

ať už formou fúze, získání kontroly, nebo například i vytvoření společně kontrolovaného 

soutěžitele. Významná část práce je věnována i specifikaci spojení soutěžitelů, které podléhají 

povolení ze strany soutěžně-právních úřadů, obratovým kritériím a definování soutěžitelů, 

jejichž obraty budou vstupovat do výpočtů a posouzení dosažení obratových kritérií.  

Práce také obsahuje úvahy o některých aspektech spojování soutěžitelů, u kterých je 

možné dojít k závěru, že v dnešní době nepředstavují účinný nástroj ochrany hospodářské 

soutěže. Při takových závěrech práce zároveň představuje návrhy řešení de lege ferenda, které 

by mohly zajistit účinnější kontrolu spojování soutěžitelů. 
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